2015考研数学冲刺：三大常用的抽样分布

来源：文都教育

    在2014考研中，三大抽样分布在考研数学选择题中出现2次，大题中1次，不是常考点，但这两道选择题集中出现在这两年的真题中。同学们复习的时候一定不要忽略这部分的内容，下面老师对这部分的知识点进行讲解，以帮助广大考生理清思路。
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（1）定义：设随机变量
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（1）定义：设随机变量
[image: image39.wmf]22

(),()

XmYn

cc

::

，且
[image: image40.wmf],

XY

相互独立，则称随机变量
[image: image41.wmf]Xm

F

Yn

=

为服从自由度
[image: image42.wmf],

mn

的
[image: image43.wmf]F

分布，记为
[image: image44.wmf](,)

FFmn

:

．若
[image: image45.wmf]{(,)}

PXFmn

a

a

>=

，称
[image: image46.wmf](,)

Fmn

a

为上
[image: image47.wmf]a

分位点；若
[image: image48.wmf]1

{(,)}

PXFmn

a

a

-

<=

，则称
[image: image49.wmf]1

(,)

Fmn

a

-

为下
[image: image50.wmf]a

分位点．
（2）性质

①若
[image: image51.wmf](,)

FFmn

:

，则
[image: image52.wmf]1

(,)

Fnm

F

:

．

②
[image: image53.wmf]1

1

(,)

(,)

Fmn

Fnm

a

a

-

=

．

二、典型例题
例1  设总体
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解析：因为
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例2  设总体
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（1）求统计量
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解析：（1）由
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例3  设总体
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解析：因为
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例4  （2012）设
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例5  （2013）设
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例6  （1999）设
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设总体
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希望通过今天的学习，能为各位考生的知识大厦添砖加瓦。预祝各位考生金榜题名！
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